

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera: Lunes 27 de Enero de 1902

Año XLVIII.

El Guadalete.

DESDE PARÍS

EN FAVOR DE LA ASTROLOGÍA

En una de nuestras últimas correspondencias dimos cuenta del parecer del sabio astrónomo Flammarion respecto a la influencia astral en el mundo terrestre. Las afirmaciones de Flammarion han producido un efecto grandísimo entre los astrólogos. Las protestas llegan de todas partes y de resultados de esto se abre una discusión que promete resultados notables.

Mr. Nankiwelt, gran astrólogo inglés, contesta a los argumentos de Flammarion diciendo:

«En primer lugar no puedo comprender por qué razón el haber descubierto que la tierra no es centro del sistema a que pertenece, puede perjudicar a la veracidad de la astrología. La hipótesis de los astrólogos acerca de la misteriosa naturaleza de los rayos que de los planetas llegan a la tierra y son causa de ciertos sucesos en el mundo, no se modifica, porque la tierra sea o no redonda. Eso está dicho en todos los diccionarios, artículos de periódicos y discursos de astrónomos: probablemente la afirmación sin fundamento habrá nacido de los mismos astrónomos.»

No es de ninguna manera exacto que los creyentes en la astrología se hallen sometidos a la vieja noción de que nuestro planeta se encuentra favorecido especialmente. Tienen por cierto como yo que si hay seres vivientes en Marte, es, los seres reciben una influencia astrológica de nuestro planeta la Tierra. Considerada de este modo la astrología no se puede llamar como lo hace Flammarion «doctrina geométrica y antropométrica» que tuvo su excusa en la época en que la humanidad terrestre pensaba ser la única existente y se consideraba como centro y fin de la creación; la astrología debe considerarse más bien como la ciencia de la recíproca acción mística entre los diferentes cuerpos celestes.»

M. Flammarion expone una importante crítica cuando dice: «Los signos del zodiaco han cambiado de sitio desde los orígenes de la astrología.»

Es una objeción seria, pero no me parece fundamental para nuestro sistema: más bien indica que si la astrología es una ciencia verdadera debe modificar su interpretación de los signos. Así lo han hecho algunos astrólogos, los cuales considerarán los signos del zodiaco como divisiones fijas de los cielos, según las constelaciones se mueven con mucha lentitud y el sentido de los signos se modifica ligeramente al cabo de un inmenso período de tiempo.

El tercer argumento de M. Flammarion es que la acción física de la luna y de los planetas sobre la tierra es muy pequeña y casi infinitesimal. Pero esto no implica, como Flammarion sabe perfectamente, que el poder oculto de los planetas deje de ser muy grande: por ejemplo el poder de la luna sobre los locos. Y esta influencia no sufre modificación a la experimenta pequenísima por el espacio que debe recorrer.

A mi parecer, la astrología se halla en estado semejante al de la homeopatía. Por una parte los adversarios de ambas ciencias hallan algunas objeciones aparentes a priori y en consecuencia se niegan a examinar la evidencia de los resultados a posteriori.

Por otra parte, satisfechos los defensores de estas dos ciencias con la evidencia a posteriori, no se inquietan ni se preocupan de buscar una teoría satisfactoria, que explique por qué los resultados son buenos (puesto que lo son en verdad) descubriendo así una base sólida para su ciencia. El resultado de estos hechos es que adversarios y defensores no hallan nunca un terreno común donde reunirse.

Para concluir esta carta—sigue diciendo M. Nankiwelt—propongo a M. Flammarion lo siguiente:

Compruebe por sí mismo en qué lugar

del cielo se hallaban los planetas el día de su nacimiento. Note con cuidado los acontecimientos de su vida cuando uno de esos planetas superiores, como Júpiter, Saturno y Urano cruzaban por el sitio que ocupó el Sol en el instante de su nacimiento, ó cruzaban por el sitio opuesto al del Sol ó la Luna en ese mismo instante del nacimiento. Compruebe si es posible qué signo del zodiaco ascendía en ese instante del nacimiento, y qué signo estaba en el «medium caelum». Note con cuidado los hechos que concuerdan con el paso de Júpiter, Saturno ó Urano cuando entraban en uno de esos signos ó cuando estaban en oposición a ellos.

Y cuando M. Flammarion haya hecho esto, que como él sabe bien no lleva mucho tiempo y no da gran trabajo, tengo la seguridad de que hallará cosas de mucho interés para el erudito autor de «L'Inconnu» y de «Uranio.»

(Paris Nouvelles)

20 Enero de 1902.

CRÓNICA CIENTÍFICA

(De nuestro servicio especial.)

Lo más pequeño.—Monografía del pelo.—H. Stayek.—La luz.—Físicos, químicos y antropólogos.—Deducción.—De coloración que no lo es.—Explicaciones.—Contradicciones por hechos.—Verde y blanco.—¿Cerca del Polo?—Objeción contestada.—Ingeniosos!

A menudo suele ocurrir en el campo de la ciencia que aquellos objetos que más insignificantes y fútiles parecen para el vulgo, suelen ser los más interesantes bajo el punto de vista de progresivos estudios y curiosos descubrimientos.

Esto viene ocurriendo desde que hace unos dos años comenzaron los sabios ingleses a recoger datos sobre el cabello humano, ampliados después al estudio del pelo de los animales y aun no incluidos ni ordenados siquiera los ya hechos.

En estas mismas crónicas, hemos hablado de las curiosas experiencias realizadas en el Jardín Zoológico de Londres por la ponencia nombrada por la Real Asociación Británica, para formar la monografía del pelo: pero si aquellas ofrecían novedad no la ofrece menos la reciente nota redactada por uno de los miembros de la referida Comisión, mister H. Stayek, obtenida de observaciones y experiencias directas, y que a buen seguro ha de constituir ampliada uno de los capítulos más nuevos del voluminoso libro.

Referimos a la influencia de la luz en el color del cabello.

Desde hace algún tiempo—de unos 20 años a ésta parte—nadie dudaba de la influencia de los distintos colores de la luz en la piel y por consecuencia en el pelo humano; físicos y químicos la afirmaban y los antropólogos sostenían que la acción de los rayos solares en ciertas regiones del planeta podía producir distintas coloraciones, las cuales, afirmada, también por la herencia, principalmente, y por el clima también, marcaban el color de las razas negras, amarilla, malaya ó cobriza, etc.

Lo que de esto se desprende era que el cabello, siguiendo una subordinación de la piel, como no podía ser por menos tratándose de una secreción de aquella, tendía a ser rubio en la raza blanca ó latina, negro en la africana, etc.; pero sin llegar a ahondar en la cuestión.

Algo parecía desprenderse de aquí y que ahora resulta un error, a ser ciertas las experiencias de Londres, y era que el sol, esto es, la luz más fuerte que conocemos, en unión de su color, ejercía un influjo cremácástico sobre el cabello; es decir, que lo quemaba, y por consiguiente le daba el color obscuro que caracteriza el del negro hotentote, por ejemplo, que recuerda el del ébano.

Pues bien—y aquí entra lo nuevo—el sol ejerce sobre el cabello una influencia diametralmente opuesta a la indicada, puesto que si calienta, no quema, y en cambio lo que hace es decolorar, quitar color en el sentido de dar la suma de aquellos.

Claro es que si la acción del sol se ayuda con ciertos alimentos estimulantes y aquella se da precisa, ya que no matemáticamente, en los trópicos, la excesiva elevación de temperatura que dentro del organismo humano se produce, ocasiona cambios de calor, pero en general la luz fuerte no hace más oficio que quitar color determinado.

Pero al decir que quita color determinado y que produce la suma de todos los

colores, resulta que el color que da es el blanco. Así es en efecto, y de ahí que el cabello rubio, y el blanco, lo mismo aquellos en las razas latinas que en los albinos de todos los países, no responde ni más ni menos que a un exceso de luz.

No es preciso que la luz sea sea solar; bastará con someter a un sér humano a la acción continuada de un potente foco eléctrico para que en el plazo de unos cuantos años el sujeto más joven aparezca con la cabeza completamente cana.

La explicación de este hecho, según la novísima teoría inglesa, no deja de ser original, pero al propio tiempo muy defendible en el terreno científico.

Si el sol quemara—digámoslo en el lenguaje comprensible, aun a riesgo de caer en la vulgaridad—las plantas tropicales, organismos al fin y al cabo con tejidos y células aun más delicadas que las de la piel del hombre, no podrían vivir ni desarrollarse, pues que se abrasarían, y aun suponiendo que vivieran, tendrían color negro, ó a lo menos uno sumamente oscuro. No es así, sin embargo; los matices del verde más claro y hermosos corresponden a la flora de aquellos países, de análoga manera que el rubio claro corresponde a la fauna del África central.

Pues esto mismo ocurre con el cabello, porque si el sol transformando la clorofila de los vegetales los tinte de verde, en el cabello les quita su color para darles el blanco.

En apoyo de estas afirmaciones viene el hecho de haber muchos negros jóvenes con el cabello blanco, el de existir morenos con el cabello rubio, y a la inversa, y el de tener el cabello negro como el azabache los siberianos, los groenlandeses y en general todos los habitantes de las regiones australes y boreales, donde la luz del sol, aun reverberando sobre las estepas de nieve, no llega a tener nunca la fuerza que en otras regiones, por neblinas y evaporaciones especiales que filtra los rayos luminosos, restándoles gran potencia y haciendo como si la luz pasara a través de unas gasas.

Nada dicen los autores de esta teoría de la influencia del trabajo en la blancura del cabello: serían muy capaces de afirmar que, como excepto los ciegos, todo sér humano trabaja con la luz: de ahí que el más estudioso ó el más trabajador, en canezca antes.

O se quede calvo.

DOCTOR TRAVELLER.

DE CADIZ

Domingo 26.

Anoche se han recibido en el Gobierno civil reales órdenes autorizando para cobrar arbitrios extraordinarios, a los Ayuntamientos, de 32.000 pesetas. Se exceptúan del impuesto la aceituna para aderezar y toda especie que se destine como primera materia para la industria.

Puerto Real: déficit de 32.224 pesetas exceptuase el impuesto sobre las carradas y caballerías por el uso y ocupación de la vía pública y sobre todas las especies destinadas como primera materia a la industria.

Setenil: déficit de 22.574 pesetas: exceptuase la leña destinada a la industria.

Para esta tarde está citada la Junta Directiva de la Cámara de Comercio para celebrar sesión con objeto de tratar de los asuntos siguientes:

Dar posesión a los nuevos vocales señores Gallano y Salazar.

Acordar telegrafiar al Sr. Ministro de Hacienda felicitándolo por su proyecto de circulación fiduciaria y rogarle que perseverara con energía en su plan económico.

Dar cuenta de la Real orden autorizando la Cámara y dándole carácter oficial.

También se despacharán otros asuntos.

No hubo sesión por falta de número.

Diputación provincial.—El Secretario de la Diputación ha firmado hoy las citaciones por orden del Sr. Presidente de la misma convocando a la asamblea para la reunión que habrá de celebrarse el próximo día 29 a las dos de la tarde.

La Comisión provincial no celebró hoy sesión por falta de número de señores diputados.

Concurrieron los Sres. Rubio Argüelles y Portillo.

Una gira a la Cartuja.

La fiesta campestre proyectada por varios jóvenes de la buena sociedad, se verificó ayer con extraordinaria animación, asistiendo numerosas y distinguidas familias, quienes pasaron una tarde en

extremo divertida, disfrutando de los cantos de un paseo muy agradable y de una reunión tan animada como la que formaron la alegre juventud, que fué el alma de la expedición.

La comisión organizadora puede estar satisfecha de sus trabajos, no sólo por la concurrencia que atendiendo a su invitación acudió al lugar de la cita, sino también por lo complacidos que todos los asistentes volvieron del encantador paseo, en el que no hubo que lamentar el menor contratiempo. Baste decir que todos regresaban deseando que se repitan muy en breve fiestas tan amenas como la que nos ocupa.

Poco después de medio día el camino de Cartuja ofrecía animadísimo aspecto; gran número de carruajes conducían a las más distinguidas familias jerezanas con dirección al histórico convento; entre los expedicionarios descollaban multitud de bellísimas jóvenes que con sus gracias y encantos animaban el cuadro y eran motivo de los ojos por su hermosura y del espíritu por su ingenio y discreción.

En animados grupos llegaron los expedicionarios hasta el puente de Cartuja, en donde hicieron alto, y desde allí se dirigieron a pie a la hermosa hacienda de los Sres. de Diez (D. Francisco), llamada la Isleta, donde estuvieron un rato agradablemente entretenidos paseando por el río en barcos dispuestas al efecto, muchas aficionadas y aficionados a la navegación fluvial.

A las tres de la tarde regresaron todos a la Cartuja, encontrándose servido un espléndido lunch en el jardín del Depósito de sementales convertido en original y rústico comedor.

Cuatro largas y bien adornadas mesas se veían cubiertas de selectos y esquisitas viandas, con las cuales rociadas de ricos vinos de las mejores y más famosas marcas jerezanas, repusieron sus fuerzas los expedicionarios, reinando durante la merienda la mayor animación y alegría; ofreciendo grato y encantador espectáculo tantas y tan lindas jóvenes, dechadas de elegancia y belleza, rodeando las mesas y discurriendo por el jardín animándolo todo con su presencia y sus gracias.

Visitóse después el Depósito, donde fueron admirados algunos de los excelentes caballos que allí se cuidan; y donde fueron los expedicionarios acogidos galantemente por los jefes y oficiales del escuadrón.

Como final de fiesta fué visitado el artístico e histórico monasterio; y aquel majestuoso y triste recinto, donde el tiempo y la incuria de los hombres, deja cada día huellas más hondas, se vió un momento animado por el paso de la alegre y bulliciosa expedición, repercutiendo en las agrietadas bóvedas y en las casi derruidas arcadas los ecos argentinos de tantas voces juveniles.

Poco antes de las seis se inició el desfile, empujando el regreso a Jerez de coches y caballos, que entraron en animados grupos en la ciudad poco después de oscurecer.

Se calcula que han concurrido a la anunciada fiesta más de doscientas personas.

Entre las muchas y bellas damas que concurrieron recordamos a las Sras. de Diez (D. C., D. M., D. F. y D. P.), Ruiz (D. A.), González del Villar (D. J. B.), Morales, Viudas de Orbaneja y de Ruiz (D. G.), Sras. de la Riva, Martínez del Campo, Viudas de Muriel y de Rebolu, Marquesa de la Peña de los Enamorados, viudas de García de Ledesma, Primo de Rivera, de los Ríos, Ysasi (D. M.), Zurita, y Morales.

Sras. de Orbaneja, Ysasi, García Mier, Primo de Rivera, Pematín, Ruiz (don A.), Ruiz (D. I.), de Guerrero, Lassaletta, González del Villar (D. J. B. y don F.), de los Ríos, Lassaletta y Diez, Manfredi, Gallegos, Muriel, Muriel y Sierra, Aranda, del Río, García Pérez, Coloma, Castañeda, García Ledesma, García Leanza, Bitanubé, Romero Yaldespino, Vergara, Dastis y otras muchas que sentimos no recordar, pero se hace imposible conservar en la memoria los nombres de todas las bellas que asistieron a la animada fiesta.

Durante toda la tarde estuvo tocando ante el jardín del depósito la Banda Jerezana las más escogidas piezas de su repertorio.

El lunch, que fué espléndido, estuvo servido por la excelente y popular cocinera Dolores Ojeda, quien mereció cumplidos elogios.

BAILE EN EL CASINO NACIONAL.

Como digno remate de tan alegre y animada fiesta, se había organizado un baile en la distinguida sociedad del Casino Nacional.

A las diez próximamente empezó a poblarse el hermoso salón del casino, de una concurrencia tan distinguida como elegante; bellísimas damas ataviadas con el mejor gusto y ostentando en sus tocados y prendidos valiosas joyas, ofrecían deslumbrante espectáculo.

La comisión organizadora de la fiesta recibía galantemente a las señoras y señoritas conduciéndolas al salón.

A los acordes de un sexteto se bailaron valse, rigodones y lanceros por multitud de parejas y a las doce se suspendió el baile, sirviéndose un té con pastas, dulces, y ricos vinos y licores; continuando

después el baile en medio de la mayor animación hasta las dos de la madrugada hora en que se retiraban todos los asistentes muy complacidos de la animada reunión que dejará grato recuerdo en cuantos a ella concurrieron.

Asistieron al baile las Sras. de Robertson, Buck, Ruiz (D. A. R.), Sagrario, de la Riva, Chaphan, viuda de Rebolu, señoras de Lassaletta, Diez (D. S., D. E., D. P. y D. M.), Romero Yaldespino, Ysasi (D. M. y D. E.), Dastis, viuda de Ruiz, Sra. de Vergara (D. B.), viuda de Orbaneja, de los Ríos, Sra. de Martínez del Campo, viuda de Muriel, Warter y Marquesa de la Peña de los Enamorados.

Sras. de Buck, Mackenzie, Orbaneja, Ysasi, Primo de Rivera, de los Ríos, Ruiz, Ruiz (D. I.), Muriel, Muriel y Sierra, Gallegos, Manfredi, Marek, Diez, Lassaletta, la Riva, Lambarry, García Ledesma, Figueroa, Meléndez Polo, Vergara, Gómez de la Cortina, Dastis y González de la Gándara.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS RECLAMOS Y COMUNICADOS
Sr. D. A. Lorente, rue Camartin 61.

VIDES AMERICANAS

SERVICIO DE «LA AGRICULTURA BÉTICA»
COMPÁS, 2

Berlandier Ressegner números 1 y 2, auténticas, a 95 y 150 francos millar de barbados según clase, y 90 y 120 francos por diez millares en adelante.

Muestras a disposición de los comprados: es.

Barbados superiores, procedentes de estacas de 65 a 80 centímetros, formados expresamente para nuestras plantaciones profundas, de

Rupestis del Lot 1014, 3.306 y 3.309 y Rupestris 1014, 3.306 y 3.309

Aramon Rupestris Ganzin.º 1. Mu. viédro X Rupestris 1.202. Chasselas X Berlandieri 41 B.

Berlandier X Riparia 1574. Riparia X Berlandieri 420 A.

Precios, clases y condiciones sin competencia. Para informes, análisis de tierras y elección de plantas, dirigirse a

Gregorio Gómez.—Compás, 2.

Se arriendan los siguientes predios y fincas: ESTABLECIMIENTOS.—Baños, Caracal, núm. 13.—Picadero con cuadras, calle Rosarín.

CASAS EN JEREZ.—Asta, número 2, siendo la obra necesaria de cuenta del dueño ó quien ine, según se espúle.—Caracal núm. 13, con ó sin el establecimiento de baños que le está anexo.

ACCESORIAS.—Una en la calle Ponce, núm. 10.

VENTAS.—La conocida por de «Las Zorras» en el Atil de Capuchino.

CASAS DE CAMPO.—Hacienda El Pinar de Cañina, camino de Arcos.—Viñas El Loro, en Cádiz, camino de Sevilla.—El Caribe ó de Llerente, H. Juela de Pinar M. tamoros, en Micharnudo, ó mino de tribujena.

PREDIOS DE CAMPO.—Hacienda del Pinar, en Cañina.—Terrenos de la viña de Chirres, en Añina, término del Puerto de Santa María.—Olivar y H. de la de Micones, término de Lebrija.

PARTIDOS Y HABITACIONES varias en las fincas «Hacienda de Rameo» y olivar de Aco en el puebl llamado La Gran Via.

COCHERA.—Una en la calle Ponce núm. 10.

PARCELA con tinahón propio para una venta.—En el Junca, camino de Arcos.

CASAS EN PUERTO REAL.—San José, núm. 54, muebada.—Santo Domingo núm. 1, ídem.—Rosario, núm. 18, sin muebles.

PA-TOS.—Los del olivar de Micones.

LEÑA DE OLIVO.—0,0, chamiza y pstones, arrosados con el oliver de Micones y hacienda «El Cuero».—De diez cargas en adelante e portará gratis a la población.

CAL de Majarzo.—En dicha finca, de diez cargas en adelante a siete reales en dicha dehesa, y a diez reales en «El Cuero».

PAJA.—En el «L. R.» a cinco pesetas la ca de 16 arrobas ó 21 esportones.

Se recogerán los vales para estos efectos en la bodega de los Sres. González Byass y Ca.

Excursión.—Poco después de las ocho de la mañana, salieron ayer para el sitio donde ha de construirse el Pantano del Guadalecin, el Director General de Obras Públicas, Sr. Arias de Miranda, acompañado de sus primeros D. Juan, D. Miguel y D. Mariano Goytia; D. Julio Merello ingeniero jefe de la provincia, D. Ricardo Herrera, jefe de la

MORENO HERMANOS S. EN C.

PLAZA DE CASTELAR, ANTES CANDELARIA.

TELÉFONO, N.º 19.—PRECIO FIJO.—CERRADO DOMINGOS Y DÍAS FESTIVOS

Antes de empezar á recibir el surtido para las estaciones de Primavera y Verano, ofrece esta casa á su numerosa clientela, grandes rebajas en infinidad de artículos á precios sumamente baratos.

división hidrológica de Córdoba, D. Pedro Miguel González Quijano, ingeniero encargado de los estudios del Pantano; los ingenieros D. Antonio Gallegos, D. Marcial Martínez y D. Francisco Castellón; D. José Sandino Marty, Presidente de la Comisión Municipal de Policía Rural y los Sres. D. Fernando García Gil y Don Amalio Saiz de Bustamante, por la comisión gestora de los estudios del Pantano.

Teatro Principal.—Escasa concurrencia, sobre todo en el piso bajo, asistió anoche á la representación de la leyenda trágica en tres actos y en verso, original del eminente dramaturgo D. José Echegaray, titulada «En el seno de la muerte.»

La interpretación de la obra resultó bastante aceptable, por parte de todos los artistas, sobresaliendo la Sra. Nestosa y el Sr. García Ortega.

«El novio de D. Inés», gracioso juguete, puesto en escena como fin de fiesta, hizo reír grandemente al público, sobresaliendo en el desempeño de sus papeles la Sra. Alverá y el Sr. Colom.

Esta noche se pone en escena la graciosa comedia de D. Miguel Echegaray «El octavo no mentir.»

Anoche fué detenido por el sereno Enrique Aguilar un individuo francés que cometía actos inmorales en la calle de las Bodegas.

El detenido fué llevado á la prevención, siendo puesto en libertad sin que diese su nombre.

Nos parece que todo el rigor que se desplega en perseguir esa especie de faltas y delitos sería poco, por lo cual no debieran nunca dejarse sin castigo.

Del mismo modo la guardia municipal está obligada á recoger de la vía pública á esas desgraciadas niñas víctimas del vicio, y que deben ser recluidas en alguna casa benéfica, sin excusa alguna.

Ayer marcharon á Málaga el Director de los ferrocarriles andaluces Mr. Leopoldo Keromnés y los ingenieros al servicio de la compañía don Carlos Alexandre y D. Eduardo Franquelo, que vinieron á esta para recibir al Director General de Obras Públicas, Sr. Arias de Miranda.

Enfermo.—Ayer no dijeron que se había recibido en esta un telegrama de Madrid, diciendo que se había agravado la dolencia que le aqueja el respetable padre de nuestro estimado convecino D. Juan J. de León Apalategui. Lo lamentamos.

En la oficina de la comandancia de la guardia municipal se encuentran á disposición de su dueño los siguientes objetos, que fueron encontrados abandonados en la vía pública.

Dos llaveros con varias llaves, engarzadas con una cinta negra. Un abrigoito para niño, confeccionado con género blanco y unas enaguas de color.

Dichas prendas fueron encontradas en la calle Porvenir.

Robo.—En las primeras horas de anteañoche, se efectuó un robo en el taller de confitería establecido en la casa número 21 de la calle Higuera.

Los rateros, abrieron sin fracturar la puerta de la casa, la del zaguán y la del departamento dedicado á taller, de donde se llevaron un saco de azúcar y un pellejo de manteca blanca de cerdo.

El robo fué descubierto por uno de los dueños del taller, quien llegó á la casa para descansar serían las once y media, y cuando hubo abierto la puerta de la calle, pues los cacos la dejaron cerrada; notó que las otras puertas ya citadas estaban abiertas.

Del hecho tienen noticias las autoridades y se hacen diligencias para descubrir á los autores del robo.

Para Carnaval.—El Bazar Jerezano prepara un lindísimo traje de máscara para la señorita que lo lucirá el segundo día mientras se venderán preciosos corsés franceses de la acreditada marca C. P., desde 3 pesetas, Larga 16, Teléfono 161.

Dicen de Madrid.—«Después de la agitación política de los pasados días, hemos entrado ahora en un período de relativa calma.

Únicamente preocupan algo los trabajos que se hacen por llegar á la concentración, aunque generalmente se cree que éstos no tendrán éxito.»

Caridad.—La suplica una señora que ha gozado muy buena posición y hoy sufre la mayor pobreza, careciendo de todo. Ruega, pues, de las personas piadosas una limosna para mitigar su dolor.

Vive plaza de Escribanos, núm. 2, esquina á la de Laneros.

«Sansón» ha sido la única plata española premiada con Medalla de oro.

Todas las preciosas producciones de esta fabricación (artículos para regalos, de fantasía, fuentes, cubiertos, etc.), se

pueden adquirir en Jerez, á precios de fábrica, según catálogo.

Depósito exclusivo, Bazar González, Algarve 8 y 10. Cerrado los Domingos.

La Asociación Jerezana de Caridad realizó ayer las siguientes obras benéficas:

Familias socorridas con metálico, 2.

Familias socorridas con metálico y con bonos para comer en las Fondas populares, ó con vales de comestibles y combustibles, 187.

Id., id., con bonos ó con vales solamente, 86.

Total de bonos repartidos para comer en las Fondas populares, 732 0/0.

Vales de comestibles y combustibles repartidos, 200.

Socorros extraordinarios, 1.

Total de individuos socorridos, 825.

Durante el reparto estuvo presente el Sr. D. Francisco Díez y Pérez de Muñoz, D. Raimundo García, D. Gregorio Ysasi, y D. José Domínguez.

Noticias de Sevilla.

—Puesto que parece se trata de crear en Sevilla una granja-agricola, y de ello se ocupó ayer oficialmente el presidente de la Diputación provincial, señor Iribarren, creemos oportuno recordar que precisamente el señor Villanueva ha dictado pocos días hace una real orden para que se concedan campos de experiencias agrícolas á las Diputaciones, ayuntamientos y corporaciones que lo soliciten, siempre que faciliten gratuitamente los terrenos necesarios y el guarda que ha de cuidarlos, siendo de cuenta del Estado la dirección facultativa, semillas, abonos y materia agrícola.

—El director del Banco Naviero de Bilbao ha presentado en el gobierno civil una solicitud para el registro de una mina de plomo argentífero, con 12 pertenencias y nombre de «Ampliación á Camacha», término de Real de la Jara.

—Don José María Pérez de Guzman ha presentado en el gobierno civil una solicitud para el registro de la mina de hulla, con 200 pertenencias y nombre de «La Providencia», término de Guadalcanal.

—Se encuentra en esta capital la comisión militar encargada del estudio de replantación de bosques en la frontera portuguesa. Preside dicha comisión el teniente coronel de Estado mayor don Juan Picasso.

—En el mercado de granos y semillas continúan siendo escasas las transacciones. De los trigos, en particular los fuertes, hay bastante oferta, siendo pocos los compradores, por lo que estos granos han sufrido un descenso en sus precios.

—Procedente de Cádiz llegó ayer á Sevilla, el capitán general D. Fernando Primo de Rivera.

En el arco de los Portales

frente al estanco, se vende leche de cabra de la propiedad de D. Francisco Perrea, á 30 céntimos el cuartillo ó sea el medio litro.

Se garantiza su pureza.

La tabia del Santo Jubileo

circular para el presente año se expende en la iglesia parroquial de Santiago y en la Notaría Eclesiástica, iglesia de San Dionisio.

Se arrienda un precioso

piso en la plaza Eguilaz, núm. 1, con vistas á la calle Larga.—Darán razón en la imprenta de este periódico.

En prensa la Guía económica

para 1902, Jerez en el Boleto, tercer año de su publicación. Es la Guía de mayor circulación en Jerez.

ANUNCIOS:

Una plana con ejemplar . . . 6'50 ptas.

Medio . . . 4'00

Telegráfico . . . 2'50

Aparecerá en el mes de Enero, formando un volumen de más de 400 páginas conteniendo cuantos datos sean de utilidad práctica para los particulares y forasteros y en especial para el comercio.

Ejemplar: SEIS REALES.

Informes y detalles, al editor Manuel Pareja, en la imprenta de este periódico.

Timbres eléctricos.—Se instalan con gran economía por Mateo Marín, Levante núm. 5.

Almoneda.—Se hace de todos los muebles de la casa calle Honda, 17 principal, de 1 á 6.

El Procurador D. Juan Besada y G.rola se ha dado de alta en el ejercicio de su profesión. Tiene el honor de ofrecer al público en general sus servicios, casa y despacho en la Porvenir número 23.

Alcoholes puros de vinos, procedentes de la fábrica de D. Patricio de Medina, en Pilas (Sevilla.)

Precio actual: Ptas. 84, sin casco, por hectolitro, en bodega del comprador. Único agente en Jerez, D. Javier Piñero, Por-vera, 3, duplicado.

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y MATERIALES DE CONSTRUCCION. CALLE ASILO, NUM. 6. Azulejos blancos y de dibujos.—Ladrillos refractarios.—Losetas catalanas.—Losetas refractarias.—Fregaderas.—Tubos vidriados.—Comentones.—Rápido. Lento y blanco.—Baño.—Sifones.—Aseador a la dorada.—Peldanos.—Lavadero de cement.

VICHY CATALAN CALDAS DE MALAVELLA (PROVINCIA DE GERONA). Temporada oficial del Establecimiento Balneario desde el 1.º de Mayo al 30 de Octubre. Aguas naturales reuniendo las virtudes curativas para todas las dolencias del estómago hígado, bazo, reuma crónico, diabetes, etc., y siendo igualmente á la francesa, puede obtenerse con mucha ventaja en el precio. De venta en todas las farmacias y droguerías. DEPÓSITO en casa del Representante, Escuelas 17.

LATAS, estaño, y chapas galvanizadas onduladas y lisas, en el Almacén de Hierros y combustibles de toda clase, calle Evora número 20.—Teléfono 132.—PRECIOS REDUCIDOS.

TALLER DE TONELERIA. El que giraba en esta plaza bajo la razón social de Sánchez y Rodríguez seguirá desde esta fecha á nombre de Vicente Rodríguez Montes y bajo su dirección como lo ha estado hasta hoy. Puerto de Santa María 23 de Enero de 1902.

BOCOYES. Se vende una partida de 50 grandes, buenos y vievinos. Para frutar, dirigirse á D. Antonio Aderigo, Chipiona, (Cádiz).

EN la calle Bizcocheros, núm. 20, se arrienda un precioso piso principal, arreglado de precio.

PIANO PLEYEL.—Media cola, cuerdas cruzadas, en perfecto estado, 1.500 pesetas. Puede verse, Caballeros 19, de once á cuatro.

SE alquilarán las grandiosas é históricas bodegas de la calle San Blas. Pr. posición por escrito á M. M. de M. B., Comillas 21, Puerto Real.

SE vende leña de retama, junto al Recreo de las Cadenas, á 3 pt. s. carga. De diez cargas en adelante se lleva á domicilio sin aumento de precio.

SE desea adquirir una cancela de hierro, propia para una portada.—Avisese en esta imprenta.

SE vende paja superior por eportones ó cargas en el Rancho de Fontana, arrecife de Trebujena.—Se entregarán los vales en la Corredera número 46.

ALMONEDA.—SE VENDEN MUEBLES, entre ellos un estrado completo, cuadros, unas gabinetes á la caldera y una silla raquera. Letrados 10, primer piso, de doce á cinco.

ALMONEDA de libros de Derecho muebles, bicicletas y eseseres fotográficos.—Plaza de San Marcos, n.º 7.

ESPINO ARTIFICIAL DE CUATRO pias en carretes de 250 metros se vende á 20 ptas. el carrete, en el Almacén de Hierros y Combustibles de todas clases, calle Evora, núm. 20, Teléfono 132.

EUCALIPTUS DE VARIAS CLASES. Se venden en macetas á 75 pesetas el ciento, en el Parque de los Depósitos de agua de Tempul.

CENTRO VITICOLA JEREZANO. VIDES AMERICANAS en las huertas del Quende y del Pinar para toda clase de terreno.

Rupestris del Lot. AramonXRupestris núm. 1. MurviédroXRupestris núm. 1, 202. RipariaXRupestris núms. 3, 306, 3, 309 y 3, 310. AramonXRiparia. Berlín. Resseguié números 1 y 2.

NO COMPRAR sin visitar estas plantaciones. Se arriendan las tierras GRATIS A LOS QUE COMPREN PLANTAS.

Dirigirse á Manuel Lagos y Romero, calle Honda núm 10. Se arriendan dos amplios y cómodos partidos con vistas á las Ca. de Sra. María y Ca. de Cerón y precio módico. En la de Cerón 25 y 27 á ran razón.

VENEREO. Sanfilos y enfermedades de los niños.—Consultas de 4 á 5 por el especialista Dr. Moreno, médico militar.—Calle de la Rosa, núm. 3, principal.

biera aconsejado, por lo menos, aguardar al término de la campaña para poder resolver con pleno conocimiento de causa y por un tribunal competente. Hacer lo que se ha hecho parece un acto de van-garza, que efectivamente, ha de dificultar toda nueva negociación, llevando á los boers á luchar hasta la muerte.

Los italianos y Tripoli. Madrid 26, á las 8'40. El general italiano Mirri ha celebrado estos días frecuentes entrevistas con el ministro de la Guerra y con el jefe de Estado Mayor general.

Generalmente se cree que el aludido jefe será destinado á marchar á Tripoli, si se confirman los anuncios de estos días.

De la Colonia del Cabo. Madrid 26, á las 8'50. El periódico «Daily News» publica un despacho de La Haya en el cual se con-signa con arreglo á informes particulares que se esperan importantes sucesos en la Colonia del Cabo, donde la influencia boer aumenta de día en día.

La ejecución del comandante Shepeers ha impresionado hondamente á los colonos leales, muchos de los cuales se unen á los comandos boers.

Desde Septiembre á Noviembre los ingleses tuvieron doce derrotas que el general Kitchener no ha señalado en sus despachos.

La concentración.—Gabinete Montero. Madrid 26, á las 18. Moret, Montero Ríos y Sagasta continúan en los trabajos de concentración.

Insístese en que Montero formará gabinete, presidiendo Sagasta el Congreso. Acentúanse las corrientes de concordia entre el Banco y Urzáiz.

ULTIMA HORA. Madrid 26, á las 23'15. En Bejar bajo la presidencia del Alcalde se ha celebrado una reunión de fabricantes y obreros no llegando á un acuerdo. Témanse desórdenes. Ha llegado fuerza de la benemerita.

Madrid 27, á las 0'25. En San Sebastián continúa el fuerte temporal. Recíbense noticias de haber arribado de distintos puntos, barcos pesqueros. El oleaje ha destruido el antiguo malecón dejando descubierto el torreón y frontón Beti Jai.

Madrid 26, á las 23'45. El príncipe de Asturias pasará esta mañana al regimiento infantería de Asturias. La Reina recibirá el Martes la embajada francesa portadora del gran cordón de honor para el rey.

El gobernador de Murcia salió para Unión (Cartagena) á estudiar la crisis obrera. Los abastecedores de carnes de Zaragoza se han negado á sacrificar reses.

Madrid 27, á las 0'50. En Vigo ha fallecido el marinero del «Condor» José López González. Los demás heridos incluso el comandante mejoran.

En Bilbao reina un fuerte temporal. TEATRO PRINCIPAL. Compañía Cómico-Dramática dirigida por D. Francisco García Ortega, primer actor y director del teatro de la Comedia de Madrid.

Gran función para hoy á las ocho y media en punto de la noche. La comedia en tres actos.

El octavo no mentir. El juguete en un acto. ¿Sonámbulo?

SALON ESLOVA. Compañía teatral gmoética y romántica dirigida por D. Enrique Díez. Precios.—Butaca, 75 céntimos.—Delanteros, 50 id.—Grada, 25 id.

Imprenta de «El Guadalete»

Boletín Religioso. JUBILEO CIRCULAR. R.R. de la Enseñanza. MANANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—San Juan Crisóstomo ob. y dr. y Sant. Angélica vg. MANANA.—La Oración d. Nro. Señor Jesucristo (n. e. H. e. u. : S. Julián, ob. e. Cuende; y Aparición de S. I. e. ; vg y S. Tiro, m. e. CAPILLA DEL CEMENTERIO.

Hoy Lunes á las nueve, se celebrará en la misma solemne Miss de Requiem y Responso final en el templo de la Sra. D.ª Concepción de la Cruz, de Gallego (Q. S. G. G.), (ump. mes de su defunción. Se ruega á los fieles la encomienden á Dios Nuestro Señor.

Una explosión. Madrid 26, á las 8. En Oskalonse, estado de Iowa, se produjo una explosión en la explotación carbonífera de Loostoreck.

Han sido extraídos ocho cadáveres é igual número de heridos en situación desesperada. Hay otros veintiseis obreros sepultados y á los que no hay esperanza alguna de salvar.

Sobre el fusilamiento del comandante boer Shepeers. Madrid 26, á las 8'20. El periódico «Morning Leader», haciéndose cargo de la frase atribuida al presidente Kruger respecto á que el fusilamiento del comandante Shepeers ha hecho imposible toda gestión de paz, opina que cualquiera que hayan sido los crímenes de la víctima, la prudencia hu-